

DIARIO DE ALMERIA

Año XVII. Núm. 4.643 ■ Diez céntimos el ejemplar ■ Redacción y Administración, Tiendas, 20 ■ DIARIO INDEPENDIENTE ■ Apartado, 40 ■ Franqueo y timbre concertado ■

Viernes 11 de Mayo de 1923

Temas locales

El abasto de aguas potables

En nuestro número anterior dábamos cuenta de que la Comisión de Aguas de nuestro Municipio, acompañada de varias personas técnicas, había marchado a términos del pueblo de Abruzena al objeto de verificar algunas exploraciones para comprobar la existencia de manantiales, que bien pudieran servir para el abastecimiento de aguas potables de la capital.

Todo cuanto se gestione y trabaje respecto a este capital servicio de urbanización, amén de merecer nuestro sincero aplauso, nos parecerá poco; tal demanda la urgente necesidad que Almería siente de ver solucionado tan importante problema.

Cuando estas líneas trazamos nada sabemos del resultado que haya podido tener la excursión hecha a Abruzena.

Mucho se ha batallado desde

estas columnas de DIARIO DE ALMERIA porque nuestro Municipio, con la vista fija en las sagradas necesidades del vecindario, e impulsado, a demás, férreos e insosegadamente por el consumo de unas aguas que a diario han de ser esterilizadas, mucho hemos batallado,

decimos, para que el Ayuntamiento diera una eficaz solución a este problema.

Y es más, consecuente con esta cruzada, pensábamos hoy poner manos sobre esta cuestión, cuando he aquí que la lectura de un artículo editorial publicado en el diario madrileño «El Sol» el día treinta del pasado mes de abril, nos hace la merced, al reproducirlo, de dar a nuestros lectores, una más autorizada impresión de este magnifico problema que la que nuestra modesta pluma habría de servir.

Dice «El Sol»:

Los abastecimientos de aguas

Algunos Municipios españoles enfocan a una el problema del abastecimiento de aguas amparándose en las facilidades que les concede el Estatuto. Asunto tan unido a la salud pública merece ser traído a los periódicos para que no le falte el concurso de la opinión y principalmente para que el ejemplo de algunos Ayuntamientos sea imitado por los demás.

Si temor a que el argumento sea tachado de exagerado, puede decirse que el ritmo de las estadísticas de mortalidad en cada población lo señalan las condiciones en que se hace el suministro de aguas potables. Otros motivos influyen, indudablemente, tales como el clima, la vivienda, el saneamiento del subsuelo, la alimentación misma; pero los técnicos coinciden en fijar el agua como principal factor sanitario. Un médico eminentemente asegura que en España mueren un promedio anual de 6.862 físcos, y atribuyendo a la infección una mortalidad equivalente a un diez por ciento, resulta que el país mantiene un ejército de 58.620 físcos en constante renovación, cifra que representa una proporción de 2,67 por 100 con respecto al número de habitantes. Y ya sabemos que el vehículo del tifus es el régimen hidráulico. La revista «Información Sanitaria» publicaba hace poco un croquis de la baja de mortalidad en los Estados Unidos, como consecuencia de la depuración de las aguas. El promedio de 40 defunciones por enfermedades tifáticas por cada 100.000 habitantes ha descendido a 10.

Hay muchas localidades en España que tienen sin resolver el abastecimiento de aguas potables, sin darse cuenta los Ayuntamientos de los males que acarrean a sus administrados. Sobre todo cuando el Estado, por medio de una entidad bancaria que tiene carácter oficial, facilita los medios para llevar a cabo obra tan preferente. Ahora bien: tan delicadas iniciativas deben llevar consigo las mayores garantías científicas, y las corporaciones, al tratar tema tan transcendental, precisan acudir al máximo

garantía prestando a los productores de paños y uvas de exportación de Almería y Murcia.

De la Diputación

Hoy a las once celebrará sesión la Comisión provincial Permanente, para despachar los asuntos puestos al orden del día.

La festividad de ayer

Con motivo de celebrarse ayer el cumpleaños de S. A. el Príncipe de Asturias no hubo oficios en los cuatro oficiales. Por igual motivo vacaron los Tribunales de justicia.

Las fuerzas militares de la guarnición visitaron de gala y el pabellón nacional ondeó en los edificios públicos.

Eufemio

Se halla enfermo el agente de Vigilancia, don Pedro García.

Celebraremos su completo y pronto restablecimiento.

Los que viajan

Procedente de Níjar, llegó a nuestra capital el ingeniero don Ciriaco Afán Lapuente.

—Se encuentran entre nosotros el abogado, don Luis Esteve Mosquetero y el ingeniero don Luis Gómez Mora.

—Ha llegado a esta capital, procedente de Lubrín, el actor don Antonio Motos Fages.

Lea usted, en nuestro folletín de cuarta plana,

EL REY QUE TUVO UN SOLO AMOR interesante novela del notable publicista, don Juan Laguna Llittera.

Ecos mundanos

Para ellas

La voz seductora.—Una instrumento delgado.—Cómo emplearlo.—Cómo conservarlo.—¿Hay más encantador que una voz dulce y clara, y llena de melodiosa estación? Ella expresa mejor que las palabras, los sentimientos del espíritu y el lenguaje más elegante pierde toda su belleza cuando la voz es antíptica.

Nuestras cuerdas vocales constituyen un delicado y maravilloso instrumento, que conviene saber pulsar.

Tenemos la voz que nos proporcionamos y que frecuentemente es defectuosa por agresión, agudeza, azaña o gutural.

Nota del Observatorio Central.—Buen tiempo poco firme en España.

Un banquete

El día 12 del corriente a las nueve y media de la noche y en el salón de exposición de automóviles del señor Madrid, se celebrará un banquete en honor del notable cirujano doctor Gómez Campaña.

Exámenes

En la última decena del mes actual, se celebrará en la Audiencia Territorial de Grazalema, los exámenes a aspirantes a procuradores, habiéndose nombrado los señores que han de formar parte del tribunal.

Del Catastro

La «Gaceta» del día nueve del actual, inserta un Real decreto del ministerio de Hacienda, exceptuando de subasta el arrendamiento de nuevo local para las oficinas del Catastro de la riqueza rústica de Almería, autorizando el anuncio del oportuno concurso y la celebración del correspondiente contrato.

Licencia

Le ha sido concedida una mes de licencia por enfermo, al ayudante de Obras Públicas, don Rafael Sáez Martínez, afecto a esta Jefatura de Almería.

De aguas

Ayer salieron para Abrucena, los señores que integran la Comisión municipal de aguas, acompañados de varios legos, con objeto de estudiar en aquel término municipal, la existencia de probables manantiales de aguas, que pudieran ser utilizados para el abastecimiento de nuestra capital.

Un pleito

Hoy se celebrará en la Sala de lo civil de la Audiencia Territorial de Grazalema, el pleito del Juzgado de Hacienda Oviedo, de don Juan Bautista Padilla Berbel con el ministerio fiscal, sobre competencia por inhibición.

Crédito Agrícola

La «Gaceta» del día nueve del actual inserta un Real decreto, autorizando a la Comisión ejecutiva del Servicio Nacional de Crédito Agrícola, para conceder préstamos con ga-

Libros recibidos

DOS COMEDIAS DE MIGUEL DE ACOSTA

Hemos leído dos comedias de Miguel de Acosta, el joven escritor almeriense que recientemente fué director de este periódico, entre cuya redacción cuenta con devotos y admiradores.

Las comedias están editadas primorosamente.

Una de las comedias «Nobleza obliga», fué estrenada el pasado año en nuestro teatro Cervantes por la compañía de comedias de la Herrero y Asquerino con un éxito clamoroso.

La comedia, escrita en buena prosa, desenvuelve en tres actos un problema sentimental de gran empeño. El diálogo es fácil y el resorte dramático está tocado con emotividad humana y con dominio de la técnica teatral.

La otra comedia, «El gran remedio», es una pieza en un acto en la que el autor pone de manifiesto aptitudes de comediógrafo experto. Es una nota el color bonito y alegre, conseguida con gran soltura sobre un motivo de amor. Esta comedia fué estrenada también el pasado año en Granada con éxito de público y de crítica.

Tanto los personajes de esta obra como los de «Nobleza obliga», tienen veracidad y dinamismo, no desmereciendo los episodios de los centrales.

La acción en ambas está graduada y justificado y hábil el desenlace.

Le auguramos a Miguel de Acosta, a quien felicitamos, grandes triunfos en el difícil género del teatro; género que él con sumo aserto cultiva y en el cual actualmente no hay más firmas cotizables que las ya consagradas desde antiguo.

A insistir, pues, y a lanzar el nombre propio y el nombre de Almería juntos por las ciudades de España.

Al Comercio

Habiendo observado gran irregularidad en lo referente al cierre de los establecimientos comerciales, se recuerda a los dueños de establecimientos que la hora de cierre es a las veinte.

A dicha hora se cerrará todas las puertas mas no sañiendo inmediatamente los dependientes que hubieren terminado sus operaciones de venta, quedando una sola puerta entreabierta para sacar de despacho al público que en ese momento se encontrara comprando y sorteándose a las veinte horas treinta minutos completamente, pues en infracción al tener una o varias puertas abiertas o entreabiertas, se ha gan o no operaciones de venta.

Lo cual se pone en conocimiento de los interesados, recordándoles la mayor observancia, pues de lo contrario será denunciado a la autoridad judicial para la imposición de las sanciones a que hubiere lugar.

Según los informadores que siguen las naderías del héroe con todo el interés que este conflicto inspira, Sandino hace una guerra que lo es posible; la de guerrillas; y así le va bien.

No solo ha conseguido aprovecharse de importante botín de armamento enemigo, que utiliza, sino que tiene prisioneros «todo», como en una guerra «de verdad». Figúrese qué interés tendrá NorTEAMérica en caer a este hombre que así distrae parte de sus ejércitos marítimos; pero Sandino, fisiológico, agil y sagaz, burla todas las previsiones del enemigo, y aunque está en todos los frentes, en todas las escaramuzas, es invisible para el invasor. Desde hace mucho tiempo venimos leyendo en la Prensa interrogatorios como éstos: «Sandino prisionero?», «¿Sandino huido?». Pero Sandino parece reservado por la Providencia para más elevadas hazañas que la de caer muerto ante un pelotón de soldados.

Tiene, sin duda, madera de héroe. Sus enemigos dicen que esa madera es de bandido. Toda vez es prematuro calificar.

Será preciso esperar el resultado, el final de este drama. Si Sandino triunfa, nadie dudará de su calidad de héroe, y de la mejor pasta. Si, en cambio, sale derrotado en su noble empresa y la tiranía norteamericana le fusila, entonces será ocasión de llamarle bandido. Todo re-

después de dos horas de reencuentro, encontró la Benemérita entre el pliegue superior de una cortina de yute que estaba colocada a la entrada de una de las habitaciones, un billete de 100 pesetas, cinco de 100, uno de 50 y otro de 25, todos doblados y envueltos en uno de 1.000 francos.

Interrogada acerca de la diligencia procedencia de aquéllos, respondió que no sabía qué contestar, terminando por confesar que el del delito de que se acusa era su principio.

Ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial.

Linterna mágica

Héroes y bandidos

He aquí un personaje que es cautivante la sotanidad periodística: Augusto Sandino, el caudillo de Nicaragua, quien, al frente de un ejército no mayor, pero si más disciplinado, que el de «Los sobrinos del capitán Grand», guerra contra la Armada de los Estados Unidos, defendiendo la independencia de su patria, amenazada por la codicia norteamericana.

Sandino es una figura de epopeya; su faz es la aludido de estos tiempos; es un aprendiz de héroe que está ganándose, día a día, la estatua, el himno y la calle; una biografía en la Historia y una romanza en la Leyenda. Con su prudencia de hombrío valientes como él, tras el jaque a los maestros de la escuadra que el Gobierno norteamericano ha enviado a la costa de esa República del Centro.

Para los yanquis es esta una guerra demasiado chiquita; aún la palabra «guerra» es excesiva; en todo caso les parecerá una de esas guerras que las grandes casas cinematográficas organizan para sus películas; más para Sandino y los suyos no es así; para éstos es una costiérda gigantescos, descomunal, en la que se juega todo, diga de los caballeros andantes del perfil de Don Quijote.

Y, en efecto, algo de quitabola tiene este rasgo del caudillo nicaragüense, y precisamente del rasgo en que el hidalgo, armado de débil lanza, reta a combate a un temible león.

Porque, además, Sandino no sólo lucha con las armas contra la poderosa Marisa enemiga, sino que también tiene enfrentado la enemistad de las Repúblicas vecinas «hermanas», ganadas por la voluntad (o por lo que sea) de los Estados Unidos. Por todo esto, la lucha no ha de prolongarse ya demasiado; pero entretanto, Sandino que tiene un concepto de la libertad y de la independencia que ya va siendo raro entre los pueblos, se desafía y ataca bravamente en una pelea que debiera ser ejemplar.

No considerará el Estado acto de intrusismo el de dar clases de segunda enseñanza sus Maestros, cuando pública y oficialmente les autoriza para ello e incluso por la tácita tolerancia.

Iten más: el Estado, para conceder esa autorización tiene en cuenta, y así lo ordena, que las clases sean dadas a horas dis-

Remitido

El intrusismo y los maestros

El número 4.638 de este DIA- RIO, correspondiente al 5 del actual, inserta un artículo sin firma, con igual título que el que encabeza estas líneas, en el cual su autor, apoyándose en argumentos de poca fuerza, pone de manifiesto la extraneza y hasta la indignación con que ha visto la solicitud de algunos maestros nacionales pidiendo autorización para dar clase de segunda enseñanza, y la concesión de ésta por el Gobierno.

El que suscribe, el más humilde funcionario del Magisterio y el menos lesionado por la protesta del articulista, puesto que el destino le ha llevado a un pueblo donde no hay alumnos de segunda enseñanza, no

puede permanecer callado ante la situación poco honrosa en que nos coloca el aludido articulista, ni quedarse con el calificativo de intruso que en modo alguno nos corresponde y que no puede ser lanzado por el que tiene su punto de mira puesto en el Niño y el engrandecimiento de la Patria, sino por el lesionado en sus intereses particulares.

Nos tacha de intrusos por dar clase de segunda enseñanza, sin tener en cuenta que todo lo que sea enseñar y difundir cultura, lo mismo en ciencias que en letras y bellas artes, cae dentro del campo de acción del Maestro y redundar en beneficio de la Nación. Y el Estado así lo habrá comprendido, cuando concedió autorización para ello.

Intruso es el que ejerce una profesión sin estar legalmente autorizado; desde el momento en que se solicita y obtiene esa autorización por quien puede concederla, dejando de ser intruso.

No considerará el Estado acto de intrusismo el de dar clases de segunda enseñanza sus Maestros, cuando pública y oficialmente les autoriza para ello e incluso por la tácita tolerancia.

Iten más: el Estado, para conceder esa autorización tiene en cuenta, y así lo ordena, que las clases sean dadas a horas dis-

tintas, y recomienda a la Inspección refuerze la vigilancia para evitar se resienta la enseñanza primaria. Y a ella, a nuestros inspectores, es a quien corresponde juzgar de nuestra labor y ver si tenemos cumplida nuestra misión social.

El que los Maestros Nacionales demos clase de segunda enseñanza se juzga nuestro respetado articulista «injusto» y hasta «inmoral».

En los pequeños centros de población, donde no puede sostenerse un colegio privado de segunda enseñanza, y donde existe algún que otro muchacho con cualidades para el estudio, que la situación económica de sus padres no permite sostenerlos en la capital, crece el articulista que deben renunciar al estudio, ¿deben hundirse para siempre en la ignorancia, cuando pueden llegar a ser algo si encuentran quien les ayude y aliente en sus primeros pasos? ¿Es esto lo que considera «justo» y «moral»?

La Historia nos dice que la mayoría de los hombres que brillaron por su sabiduría o por su elocuencia tuvieron por cuna pueblos insignificantes y nacieron de padres humildes.

¿Y quién es el llamado en estos pueblos a encuadrarse en el estudio al que revela dotes para ello? Nadie mejor que el maestro; y entonces está éste en lo suyo, no invade terrenos ajenos ni se hace acreedor a que lo molesten de intruso.

Esto en cuanto a los pueblos pequeños; en cuanto a la capital y pueblos de importancia, todo el que tenga un Colegio privado, apriete en la enseñanza y adquiera fama de buen pedagogo, y, sin recurrir a otros medios poco honrosos, no tendrá que temer al intrusismo de los maestros»

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

Por los Ministerios

La mañana del presidente

(Conferencia de las cinco de la tarde)

Esta mañana desayunaron con el jefe del Gobierno, los ministros de Marina y Trabajo, señores Corrao y Añón, respectivamente.

El presidente recibió la visita del ministro del Ecuador en Madrid.

Al mediodía, después de haber sido visitado por el pintor señor Benito, el marqués de Estellés, marchó a Aranjuez para almorzar con los reyes y asistir a las carreras.

Llegada de Mr. Thomas a Madrid

En el tren expreso de Barcelona ha llegado esta mañana a Madrid el jefe de la Oficina Internacional del Trabajo, en Ginebra, M. Albert Thomas.

Acompañaba al ilustre viajero el ministro de Trabajo señor Añón y varios altos funcionarios.

En la estación fueron recibidos los distinguidos viajeros por el conde de Altes, el director general de Acción Social Agraria, señor Benjumea y numeroso personal del ministerio.

De la estación los señores Thomas y Añón, siempre acompañados de altos funcionarios, se trasladaron al hotel Ritz, donde se hospedará el jefe de la Oficina Internacional del Trabajo.

Mr. Thomas almorzó en el hotel en intimidad con varias personalidades del ministerio de Trabajo.

Terminada la comida, el ilustre huésped marchó en automóvil a El Escorial y Segovia para visitar los monumentos históricos que atesora dichas ciudades.

Dada la festividad del día se han suspendido los actos que estaban anunciantes incluso la conferencia que Mr. Thomas iba a celebrar en el día de hoy sobre cuestiones sociales.

Esta la dará mañana en la Casa del Pueblo.

El señor Albert Thomas será nuestro ilustre huésped hasta el próximo domingo, que reanudará su viaje con dirección a París.

La visita del ex rey de Grecia

A las doce y media en automóvil guiado por S. M. salieron de Palacio acompañando a don Alfonso el rey Jorge II de Grecia y el marqués de Vallecerrato y se dirigieron a Aranjuez para asistir a las carreras de caballos.

A continuación del coche real marchaban otros, ocupados por S. M. la reina doña Victoria, princesa de Maserachi, infantes don Jaime, doña Cristina y doña Beatriz, con los séquitos correspondientes.

El vuelo del «Jesús del Gran Poder» sufre un nuevo aplazamiento

En la Dirección General de Aeronáutica se ha recibido un telegrama del jefe del aeródromo de Tablada, teniente coronel señor Delgado, confirmando que la salida del avión «Jesús del Gran Poder», tripulado por los hermanos capitanes Jiménez e Iglesias, ha sufrido un nuevo aplazamiento debido a la intensa niebla que rechina en las primeras horas del día.

Saldrá mañana.

Cumpleaños de S. A. el príncipe de Asturias

Con motivo de la festividad del día por el cumpleaños de S. A. R. el príncipe de Asturias la corte vistió de gala y los edificios públicos aparecían engalanados.

Se dijo misa en el oratorio del Selén de Tepic que oyó toda la familia real y en la que S. A. hizo la tradicional ofrenda de las monedas de oro una más que años cumple el príncipe.

Después del solemne acto los infantes felicitaron al príncipe Alfonso.

Este acompañado del marqués de Somoruelos marchó al Pardo para pasar el día.

Numerosas personalidades y los ex ministros firmaron en los álbumes colocados en la M. yordomía de Palacio.

S. M. recibe al agregado militar de Francia

Esta mañana fue recibido por S. M. el rey el nuevo agregado militar a la embajada de Francia, comandante señor Moulin, siendo presentado a S. M. por el agregado militar saliente señor conde de Brayer.

El rey les dispensó una afectuosa acogida.

Los premios de las carreras ciclistas

Añadió que de no haberse experimentado tal contratiempo en el curso de la carrera, hubiere llegado con bastante anticipación al arribo del pedalista que alcanzó su llegada en primer lugar.

Para esto contaba con las ex oleadas de la máquina Chubert, para la cual —afirmó— no oponía resistencias, dada la sólida construcción de la alta bicicleta Chubert y el maravilloso funcionamiento de su mecanismo acabado y que prestigia a la casa en la cual se construyen las Chubert.

Coa estos triunfos el corredor en Almería de las ciudades máquinas, don Francisco López Rodríguez, ha sido uno de los más aplaudidos y los aplausos en la plaza del Carmen, número 1, donde se alquilan las Chubert, aplaudiéndose tarifas económicas en extremo.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

VAPORES ENTRADOS

Vapor español «Manuel Espaliú», de Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem italiano «Doulitas», de Génova, en astre.

Palebot «Isabel Manrell», de Barcelona, con carga general.

VAPORES SALIDOS

Vapor italiano «Donlitas», para Rotterdam, con mineral de hierro.

Palebot «Isabel Manrell», para Málaga, con carga general.

Lea M. el "Diario"

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

(Conferencia de las diez de la noche).

España y la Sociedad de las Naciones

Se anuncia que la Sociedad de las Naciones llamará a Ginebra para que ocupe un alto cargo en la Secretaría general de la Sociedad a un diplomático español.

Para recibir a los hidros italianos

El general Soriano marchará al aeródromo de Los Alcázares el próximo día 27 al objeto de recibir la expedición de hidros italianos que al mando de De Piñeda, vendrán a España.

Inauguración del Congreso de Urología Hispano-panameño

Presidido por el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo y el embajador de Portugal en Madrid, se ha inaugurado en el aula de San Carlos el Congreso Hispano-panameño de Urología.

La concurrencia de eminentes médicos portugueses y españoles de todas las regiones.

En el acto inaugural pronunciaron discursos, el señor Coviza que saludó a los congresistas y el portugués señor Fustario que correspondió al saludo del primero.

El doctor Peña relató en sentido las frases la magnífica impresión que obtuvieron los urólogos españoles, en su visita a Lisboa, del alto valor de sus colegas.

El señor Fonseca, doctor portugués, exaltó la enorme importancia de la Urología.

A continuación, el embajador de Portugal, saludó con calida palabra el Gobierno español, representado en el Congreso que se celebra por el eminente ministro de Instrucción Pública, señor Callejo.

Resumió los discursos pronunciados el señor Callejo, que, con palabra embargada por la emoción, se congratuló en nombre del resto de los asistentes en que tomara parte, esperando que los médicos españoles, con la proverbial hidalguera, harán grata la estancia de sus queridos colegas portugueses en la patria hermana.

Seguidamente fué inaugurada la interesante exposición científica industrial anexa al Congreso de Urología.

Dado por terminado tan hermoso acto se obsequió a los congresistas con un espumoso lunch.

Primera sesión del Congreso de Urología

Por la tarde, siguiendo en el aula de San Carlos, se celebró la primera sesión del Congreso Hispano-panameño de Urología con gran concurrencia de asistentes.

Fué presidida la sesión por el profesor de la Universidad de Coimbra, señor Fonseca.

Hizo uso de la palabra el asambleísta señor Peña, que anunció que en el próximo año de 1930 se celebrará en Madrid con gran solemnidad un Congreso internacional de Urología.

Las carreras de Aranjuez

Las carreras de caballos celebradas en Aranjuez (Madrid) han estado concurridísimas.

Asistieron a ellas SS MM. los reyes, el ex rey Jorge de Grecia y numerosos aristócratas.

El desfile resultó brillantísimo.

Sobre la Asamblea del Magisterio Nacional. Un banquete

Por los organizadores de la Asamblea del Magisterio han sido obsequiados con un banquete los miembros de la misma, que han formado las diferentes comisiones de la Conferencia.

Previó el director general de primera enseñanza, señor Suárez Somonte.

En el transcurso de los brindis se abogó por que le fuese concedida al admirado señor Suárez Somonte la Medalla del Trabajo.

El señor Suárez Somonte manifestó que le preocupa grandemente la actual situación de

los maestros, su preparación y su cultura para el futuro.

La Asamblea ha constituido una serie de cursos que han sido celebrados en toda España.

El vuelo del «Jesús del Gran Poder» aplazado por la niebla

A las diez de la mañana se ha sabido oficialmente en Madrid el aplazamiento del glorioso vuelo que proyectan los capitanes Iglesias y Jiménez en el avión «Jesús del Gran Poder» a consecuencia de la intensa niebla que en Sevilla impide el despegue.

El capitán Jiménez lamenta base amargamiento de la inusual cerrazón del horizonte, fenómeno desacostumbrado en Sevilla, que les impide lanzarse al espacio.

Respondió con este motivo el capitán Jiménez que los aviadores franceses Coates y Lebris tuvieron que aplazar varios días su famoso vuelo debido al mal tiempo.

Nuestros aviadores expedicionarios han recibido alerta de autoridades y carabineros telegramas de los reyes desatendidos un completo éxito en la homérica empresa que ha de envolverlos en la gloria que ellos mismos conquistarán para España.

Utrillas, donde practicará ejercicios de entrenamiento para su próximo combate con el pugil Bertazzoli.

Suspendido el vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Sevilla.—Se han recibido en el aeródromo de Tablada notables meteorológicas poco favorables para el vuelo del «Jesús del Gran Poder», por cuya causa ha sido suspendido hasta nuevo aviso la salida del avión.

El capitán Jiménez lamenta base amargamiento de la inusual cerrazón del horizonte, fenómeno desacostumbrado en Sevilla, que les impide lanzarse al espacio.

Respondió con este motivo el capitán Jiménez que los aviadores franceses Coates y Lebris tuvieron que aplazar varios días su famoso vuelo debido al mal tiempo.

Nuestros aviadores expedicionarios han recibido alerta de autoridades y carabineros telegramas de los reyes desatendidos un completo éxito en la homérica empresa que ha de envolverlos en la gloria que ellos mismos conquistarán para España.

DE TOROS

En Madrid

Se ha celebrado una corrida de toros, fuera de abono; fiesta en la que ha confirmado la alternativa el diestro Armillita Chico.

Este estuvo toda la tarde vacante y artista, siendo ovacionado.

Chisuelo, en su primer estreno colosal, otorgándose la oreja del morlanc; pero a su segundo le hizo una faena rosa y descalada.

Gitanillo de Triana, sin duda, por haberle tocado el peor lote, nada hizo que mereciera los honores del aplauso.

Panadería y Pastelería — LA CORONA —

Fábrica de pan de todas clases. Especialidad en pan de Viena y Francia. Bollos suizos. Isabellas de coco. Brioche y monas.

Presidente: J. M.

Manifestaciones de Primo de Rivera

(Teléfono: 1230 de la madrugada).

Ha sido celebrado el banquete que se ha celebrado en el ministerio de Estado, el jefe del Gobierno, al tratar de las relaciones entre los obreros y patrones, dijo que éstos se han convencido de la necesidad que existe de que las tensiones sean resueltas pacíficamente.

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

(Teléfono: 210 de la madrugada).

Esta madrugada los aviadores capitanes Jiménez e Iglesias, a bordo del avión «Jesús del Gran Poder», emprenderán su australiano de soberbia que cometieron con su triunfo aquella tarde.

De pronto, del atropante surgió una voz cavernosa y dijo: «Vamos a suspender por breves momentos la audiencia».

Aprovechando el intervalo, la señora se levantó y fué a la habitación contigua, haciendo preparar oídas pequeñas labores que posiblemente realizó más tarde siguiendo su costumbre inveterada.

Cuando estaba engolifada en su trabajo, un par de musculosos brazos la rodearon por la espalda y una voz exigió:

«Quieta o la mató». Era un distinguido asaltante, negro por más sedas que se había introducido en la casa para robar.

La pobre señora quedó mudada de terror y el asaltante se preparó a cumplir la orden de suavizar la pelea llevarse, cuando en la habitación se oyó un potente grito:

«¡Oiga!... Vamos a proceder inmediatamente».

El negro saltó disparado como bala. Y la señora se salvó gracias al atropante.

Restaurante "VIENA"

Almuerzo: 3'50 ptas. cubierto.

Comida: 4 ptas. cubierto.

PLATO DEL DIA

Lunes: Banquete de cordero a la parmesana.

Martes: Macarrones a la romana.

Miercoles: Ternera a la Flé delha.

Jueves: Tournedos a la bordelesa.

Viernes: Bacalao a la Vizcaína.

Sábado: Callos a la Madrileña.

Domingo: Paella a la Valenciana.

ULTIMA HORA

A don Manuel Chaves

Redactor jefe de «Heraldo de Madrid» le ha sido otorgado el premio «Mariano de Cávila»

(Conferencia de las dos de la madrugada)

La empresa editora del diario madrileño «ABC», en memoria del que fué maestro de periodistas y príncipe de los cronistas, Mariano de Cávila, instituyó un premio de cinco mil pesetas en metálico que anualmente se concede para al autor del mejor trabajo periodístico publicado durante el año anterior.</p

Noticias y sucesos

Por quedarse con 150 pesetas

Antonio Ramírez Jerez, ha denunciado en la Comisaría, a Diego García (*). Choperrete, porque le estregó 150 pesetas, para que las entregara en Roquetas, a Enrique Gómez Ibáñez, las cuales se las apropiado.

Abanicos

Se componen abanicos, pañuelos y sombrillas en casa de El Valenciano, Restoy, 17.

Las tarifas más económicas que se aplican a los medios de locomoción son aquellas que rigen sobre las bicicletas Chobert.

Café marca La Negrita, el mejor del mundo

Único café que se puede garantizar como auténtico, de procedencia de Puerto Rico. Este café tostado por procedimiento nuevo, conserva su aroma absolutamente y es el más sgradable de todos.

Venta exclusiva: La Oriental, Priacipe, 20.—Gervasio Losa y C.º

Ojo con las imitaciones!

Si alquila bicicletas tenga presente el Garage Chobert, Plaza del Carmen, 1

Un lesionado

Manuel Moreno Brutieta, recibió asistencia en la Casa municipal de Socorro de lesiones leves.

Más tarde denunció en la Comisaría a Antonio García Yebra y Marcos Herrada Milán, como autores de las lesiones de que fué asistido con motivo de tirarle al suelo en la calle de Belluga.

Vendo

Vitrinas y estanterías propias para establecimiento.

Razón: José Coy, Puerta de Purchena, 2.

Se vende

Un piano en buen uso.

Razón: Narváez, 12.

Herido casual

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro Victoria de Navarro Romero, de nueve años de edad, de la fractura del cíbito izquierdo, de pronóstico reservado.

Dicha lesión se produjo al dar una calda casual.

¿Tiene usted proyectado algún viaje en auto?

En la plaza del Carmen número tres le informarán gratuitamente del medio más ventajoso que puede usted emplear para que le resulte económico.

Consulte en el restaurante «La Campana», Teléfono 140.

¿Llegó el aparato Eureka?

Para qué? Para fumar diariamente y cos toda su aroma al mejor café que se expende en toda la región andaluza, 10 pesetas el kilo. De venta en La Equitativa, Mariana, 1. No equivocarse: Casa Montero.

De la prisión

Ayer ingresó en la prisión provincial Manuel Montoya Domínguez.

Salió a tuero Gómez Cabezo.

Quedaron recluidos 78 hombres y una mujer.

Agente comercial matriculado

Jesús Gil Torres, calle de Pedro Jover, número 28, bajos, derecha, Almería. Aceptó representaciones de casas del país y extranjero, para la venta en comisión, de toda clase de artículos.

Peluquería Viedma

Completamente reformada; la de mejor confort; estufa de desinfección; luz; higiene; buen trato; cómodos sillones; camas; masajes; lociones y lavado de cabezas; secador eléctrico; tarjetas de abono; doce servicios, 350 pesetas. Para mayor comodidad de los señores clientela.

tes, se ha instalado un servicio de limpibotas, empleándose las mejores marcas de dandyas y cremas, a veinte céntimos.

Sebastián Pérez, 4, (frente a El Montañés).

Cie de un carro y se lesionó

En la calle de Gerona cayó de un carro que montaba José Cortés López, lesionándose.

Conducido al Hospital fué asistido de probable fractura del cíbito del fémur izquierdo, de pronóstico reservado.

Dicha lesión se produjo al dar una calda casual.

Los "graciosos" en el Mercado

Ayer mañana presenciamos un caso de los muchos que se suceden diariamente en el Mercado de Abastos.

Unos "graciosos" que a juzgar por su apariencia, debieran ser mayores de edad, se entretenían en arrojar cáscaras de naranjas a las mujeres que estaban realizando compras.

Con este motivo, una de las mujeres protestó, produciéndose el consiguiente bochornoso escándalo.

Acudió la Guardia municipal pero los individuos autores de la broma, se dieron a la fuga, no pudiendo ser aún detenidos.

No podría ordenarse la prohibición de la estancia en el Mercado de las personas que ociosamente se entretienen en pasar sin otra intención que la de molestar a quienes van al Mercado para realizar sus compras?

Creemos que sí, y de esta manera se haría un bien, que todas las personas de costumbre que a dicho mercado van, las cuales son las más perjudicadas en este sentido, lo agradecerían en extremo.

Ecos anecdóticos

El colmo de la estadística

Hemos quedado en que los monomaníacos de la estadística, ante nadie ni ante nada se detienen.

Ejemplo vivo es cierto señor suizo que se ha pasado la vida haciendo observaciones sobre el tiempo que las mujeres pierden ante el espejo.

Su labor pacientísima le ha llevado a la conclusión siguiente: una señora que vive setenta años se pasa mirando a la luna—al la luna del espejo, naturalmente,—la friolera de seis mil horas.

Este colmo no está hecho a humo de pajas. Por el contrario, se funda en las siguientes observaciones:

Desde su nacimiento hasta los siete años, las chicas de Suisca no sientan mayores deseos de mirarse al espejo. De los siete a los diez años invierten siete minutos diarios ante el cristal azogado. Hasta los quince, la contemplación de su imagen requiere un cuarto de hora diaria, y de los quince a los veinte, veintidós minutos. Pero desde los veinte en adelante las aseas emplean ante el espejo media hora diaria, lo cual, a grosso modo, da un total de seis mil horas al llegar a los setenta años.

Nos parece que el amigo calculador se ha quedado corto.

O que las suelen ser excesivamente morigeradas. En otros países, las mujeres pierden ante el espejo muchas más horas.

Entre antiguos políticos argentinos

He aquí una anécdota argentina:

Adiós, António. —Buenas tardes, Miguel.

—Oye, António, espera que que te topo que comunicarte algo que te interesa.

—Perdone, no puedo enterarme; porque por mucho que me interese lo que me fueras a decir, más me urge ir a la casa número 22 de la calle de María, donde se fabrica la lejía líquida marca «La Lavadora» para pertrecharme de este producto, el mejor para la limpieza de ropas y enseres y destrucción de insectos.

Diálogos de la calle

—Adiós, António.

—Buenas tardes, Miguel.

—Oye, António, espera que que te topo que comunicarte algo que te interesa.

—Perdone, no puedo enterarme; porque por mucho que me interese lo que me fueras a decir, más me urge ir a la casa número 22 de la calle de María, donde se fabrica la lejía líquida marca «La Lavadora» para pertrecharme de este producto, el mejor para la limpieza de ropas y enseres y destrucción de insectos.

Teléfono del DIARIO: 45

El doctor Achaval Rodríguez le contestó, pensativo: «Pállame usted. Quítate; en mi barrio no hay todavía policía».

El doctor Achaval Rodríguez era presidente de la Cámara de Diputados de la Nación, y vivía modestamente en una lejana quinta de aquel barrio.

Ramón Orozco Benítez

Médico de la Beneficencia municipal

Especialista en enfermedades de los niños.

Horas de consulta: de 11 a 12 mañana y de 4 a 5 tarde.

Paseo del Príncipe, 77

La Cartagenera

Grandes fábricas en Almería y Sevilla de pavimentos hidráulicos y piedra artificial y cemento armado a electricidad.

José Díaz Solano

Grandes existencias y extenso surtido en dibujos; fabricación hecha con las aerodinámicas piezas de cemento «Rizola», de San Sebastián, Lefarge, de Marsella y Frères, de Barcelona.

Se construyen depósitos de cemento armado para vinos, aceites y aguardientes, de todas esencias.

Almería: Carretera de Granada, 62.

Sevilla: Manuel Arellano, 8.

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza Canalejas, 4

Quiosco Real, 2

ALMERIA

Colegio "San Francisco"

Director: F. Rueda Pardo

Primera y segunda enseñanza. Taquigrafía. Escritura a máquina (método del tacto). Preparaciones especiales. Clases nocturnas de 8 a 10, de estas materias.

GRANADA, 67.

Compañía Trasatlántica

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Céuta

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Céuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quinzenal)

Llegada a Almería los miércoles 2, 16 y 30 de Mayo. Salida para Málaga, Cádiz, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao

Llegada a Almería procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admite carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes-Delegados:

Hijos de Ricardo Giménez S. en C.

PRINCIPE, 75.

Manzanilla pasada

“LA DIVISA”
Pedida en todos los bue-
nos establecimientos

COLCHONES

Se construyen bastillados de todas clases.

José Ledesma.—Calle Noria número 9.

Feria y Fiestas en Pechina

En honor de su Patrono San Indalecio, desde el dia 13 al 15 de Mayo de 1928

Programa oficial

Día 13.—A las 6 de la mañana, Diana por la Banda Municipal. A las 10 inauguración de la feria de ganados, en el sitio de costumbre, con asistencia de las autoridades. A las 5 de la tarde, concierto en el real de la feria. A la misma hora, gran partido de fútbol entre los equipos «Europa F. C.» de Almería y «Pechina F. C.». A las 10 de la noche, verbena en la Plaza de la Constitución.

Día 14.—De once de la mañana, a una de tarde, concierto en el real de la feria. A las 5 de la tarde, enciendas en la Plaza de la Constitución. A las 10 de la noche, castillo de fuegos artificiales confeccionado por acreditados pirotécnicos de esta localidad. A la terminación de los fuegos, concierto musical en el real de la feria.

Día 15.—A las seis y media de la mañana, diana por la Banda de músicos. A las diez y media, solemne función religiosa con asistencia de las Autoridades; el panegírico del Santo estará a cargo del Párroco de la localidad don Domingo Sebastián Caparrós. A las 12, reparto de paña a los pobres de la localidad. A las 7 de la tarde, solemne procesión de San Indalecio, con asistencia de las Hermandades Religiosas, Autoridades locales y Banda de músicos. A las nueve y media de la noche, verbena popular en el real de la feria. A la misma hora rifa de un billete 500 de pesetas. A las 12, disparo de un toro de fuego que recorrerá las principales calles como final de fiestas.

Durante los tres días, habrá bailes de Sociedad.—La Comisión.

Francisco Martínez Tamayo

Galería de San Pedro, 2

Esta casa fabrica todo clase de muebles. Antes de hacer sus muebles vea estilos y consulte precios.

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.—SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses

El nuevo vapor correos trasatlántico

CABO PALOS

saldrá del puerto de Almería el dia 31 de Mayo de 1928 para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este viaje traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

